
ms
■

XI. évfolyam.

WWWW t-WSfSt*»
Megjelen

szombaton reggel.

Előfi z etési ár: 
Egy évre 12 kor. 
Fél évre ß kor.
Negyei! évre 3 kor. 
Egyes szám 24 fill.
1«i» xa maija

MONTI LAPOK
Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Főműnket árs:
PÁLYI PÁL.

24. szám.

Nyilttér sora 10 fii. 

Hivatalos
s magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­

engedmény.
** 'kli 'tyt'Wkü«* Ä**'*» »vt

Ipolyság-, 1905. junius há 17.

József kir. herceg.
Fiume, június József kir. 

herceg ma reggel 6 óra 25 
perckor meghalt.

A Habsburgok magyar ágának feje, József kir. herceg meghalt.
József kir. herceg, a legmagyarabb, a nagy nádor fia, „a mi palatínus Jóskánk,“ a 

kiről annyi kedves és megható legenda szól, elment az ő magyarjai közül.
Amint most ráesik lelki szemünk a ravatalára, látjuk szép ősz feje fölött a glóriát, 

amit a hazafi szivek sugároznak rá.
A közös dinasztiának tagja volt, de a magyar hazának volt fia. Az osztrák ház le­

származottja volt, de megvalósította a magyar királyi házról szőtt álmot. A Habsburgok nem­
csak a hires svájci grófnak, nemcsak a lotaringiai hercegeknek, hanem az Árpádoknak is 
ivadékai és József kir. herceg az Árpádok vérének melegét érezte ereiben.

Sándor főherceget, II. Lipót császár öcscsét választotta meg először a nemzet az 
uralkodó házból nádornak, és tőle származik a Habsburgok magyar nádori ága, mely Józsefet, 
a nagy nádort, és István főherceget, a negyvennyolcas idők kegyvesztett nádorát adta az 
országnak. Ő utána a nádori szék nincs betöltve.

Bölcsője magyar földön ringott, és nyugvóhelye nem a bécsi kapucinusok sírboltjá­
ban lesz, hanem Budavárában, a nádori kriptában.

Magyarsága a Habsburg-reneszánsz iskolája volt. Bizony, bizony az egész dinasztia 
sirva-sirathatja az ő nemes, bölcs, lelkes oktatója halálát.

A magyar nemzet végigpillant József kir. herceg életén és megilletődve megkoszo­
rúzza minden stációját.

Mint katona, hős a javából. Königgrécnél négy lovat lőttek ki alóla, s maga is meg­
sebesült. Hadseregszervezőnek és főparancsnoknak páratlan, amint egykoron eljövendő nemzeti 
hadseregünknek alatta remekül kifejlődött magva, a magyar honvédség is bizonyltja.

Látjuk az ő impozáns társadalmi munkájában. A tűzoltóság szervezése, a főváros 
szépítése, a mezőgazdaságnak mintagazdaságokkal való fejlesztése, a humanisztikus intézmé­
nyeknek alapítása és gyarapítása, az irodalom és művészet istápolása és lelkes nagyrabecsülése 
egy-egy szép fejezete ennek a munkának. Etnográfiái és filológiai munkái a magyar tudomá­
nyosságot emelik. Beáll munkatársnak tudományos társaságokba, folyóiratokhoz, szemlékhez. 
És magyar könyveket ir, mert magyar a tudománya, magyar a szive-lelke.

Benne él immár József kir. herceg a nemzet szivében, mint legendás alakja legújabb 
történelmünknek, akiről példát vehetnek a koronás fők is: hogyan lehet a szeretet és együtt­
érzés varázslatával eltéphetlen lánccal magukhoz kötni nemzeteket, melyek hálásak minden 
jóért, de melyeknek legnagyobb kincsök a szabadságuk, és aki ennek nevében hathatósan szól 
hozzájuk, azt megteszik nemzeti apostollá.

Nemes alakját mindvégig meleg és szerető érdeklődéssel vette körül a nemzet, osz­
tozva minden örömében és bánatában. És most az egész nemzet mély gyászszal fordul ravatala 
felé, és Magyarország áldása kiséri utolsó útjára.
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Nagy halottunk életrajza és jellem­
zése itt következik :

<»yi*r mekkora.
Magyar fold szülötte volt József főher­

ceg 1833 március 2-án született Pozsony­
ban. Anyja, n nagy József nádor harma­
dik felesége, Mária Dorottya würtembergi 
heicognő volt Mag\arórzelmü atyja korán 
meg akarta vele ismert tni és szerettetni 
a népet is s oda engedte a nép közó, hogy 
a pu1 ászt fiúcskákkal játszadozzék. Gyer­
mek korában „Palatínus Jóskádnak nevez­
ték el játszópajtásai s ez a név mindvégig 
rajta maradt. Sok kedves anekdota ke­
ring gyermekkoráról. A paraszt fiúcskák 
gyakran odagyültek a főherceg! kastély 
elé s felkiáltottak liozzá.

■ Palatínus Jóska, gyere játszani!
Egy Ízben egy sváb gazda azzal a pa­

nasszal állított be József nádorhoz, hogy 
a kis főherceg agyba főbe verte a fiát du­
lakodó- közben. A nádor o szavakkal 
nj ■ intta meg a panaszkodó apát.

- Mondja meg a fiának, hogy máskor 
meg ü verje agyba főbe az én fiamat. S 
megígérem magának, hogy nem lesz a 
fiúnak semmi bántudása.

Katonai pályáin.
Atyja kati....nak szánta s tizenkétesztendős ko­

rában, 1845-ben besoroztatta, mint hadaprődot 
az akkori 12-ik számú Palatínus huszárezredbe.

korában nagyon népszerű volt. 
Egy iéóbfc;: átöltözött magyar legénynek, árva- 
lánybajas kalapot tett a fejére s bement Nagy- 
Kor .Oi v mulatni. Együtt mulatott a parasztlegé­
nyekkel. 1854-ben őrnagyi ranggal a 60-ik számú 
Vasa-gyalogezredbe helyeztette át magát. Még 
ugyanabban az évben alezredes, 1855-ben ezredes 
és a :i7-ik sorgyalogezred tulajdonosa lett, majd 
1860-ban vezérürnagygyá neveztél ki. Az 1866-iki 
hails.rat folyamán aktiv részt vett a königgrätzi 
csa'ában s ez alkalommal a negyedik hadtest 
parancsnok.-ág.it ö vette át a súlyosan megsebe­
sült Veszieticstcil. Ő is megsérült a kezén és négy- 
lovat lőttel; ki alóla, h hadjáratban tanúsított 

166-ban megkapta a ka tói iá i ér­
déin kérészi et. Ez évben a i ábornagygyá s nemsokára 
a magyar királyi honvédség foparutsnokává ne­
vezte ki a király.

Tudjuk, hogy mit köszönhet neki a magyar 
honvédség, melyet fáradhatatlan gonddal fejlesz­
tett magas katonai színvonalra. Fáradozását a 
legteljesebb siker koronázta, 1871-ben az újonnan 
szervezett honvédcsapatok egy részét Vác mellett 
be is mutatta a királynak, aki megelégedése és 
elismerése jeléül 1873-ban a Szent István-rendet 
adományozta neki.

Szereplése a közéletben.

József fó'herceg a közéletijén is nagybecsű és 
és eredményes munkáit végzett s teljesen rá-zol- 
gált a nemzet szeretetúre és hálájára.

Népszerűségét csak növelte áldozatkészsége és 
soha nem apadó jótékonysága, épp oly gyarapítója 
volt a Nemzeti Muzeum gyűjteményének, mint 
fenséges atyja volt.

A tudomány terén is szerzett érdemeket mint 
természetbúvár és nyelvtudós. A cigány nyelvvel 
való foglalkozásának gyümölcse kitűnő cigány­
nyelvtana: a „Romano Csibakero Sziklanbe“, 
amelyet a Magyar Tudományos Akadémia adott 
ki. Egyéb munkáin kívül megírta flórájának sa­
játságait s botanikai munkásságáért diszduktorrá 
választotta meg a kolozsvári egyetem. Ezenkí­
vül még abban a kitüntetésben is részesült, hogy 
a Magyar Tudományom Akadémia levelező-tagjává, 
Filológiai Társaság pedig tiszteletbeli tagjává vá­
lasztotta meg.

MagyaroNsága v.s egyszerűsége.

József főherceg nőm csak szivében, ha­
nem gondolkodásmódjában ós viselkedésé­
ben is magyaros volt Még abban a kül­
sőségben is magyaros akart maradni, hogy 
inak" niból pipált nemcsak odahaza, ha­
nem még nyilvános bolyokon is. Ez csak 
jelentéktelen külsőség, ami azonban igazán 
jellemezte magyarosságát, gondolkodás­
módja és magyar érzelmeinek megnyilat­
kozása volt.

Egyszerűségéről számos kedves adoma 
koring országszerte.

A alesutbi kert szépségeinek megcsodá­
lására messze földről jártak az emberek 
s egy alkalommal egy dunántúli társaság 
vetődött oda. Demon tok a kertbe megpil­
lantottak egy kertészforma embert, a ki a 
rózsákat nyesegette. Ebhez fordultak, hogy 
szabad-o megnézni a kertet ?

e1 / ,C9Ü CS !

líoiuini /olt a sóhajod ... 
le I-iiIdled, ttt/tf-t, kis mátkám, 
lágy, szerelmes szellő szárnyán /...

Elmondta halkan, láyyün,
hogy szép szemedből lőtty fukcul, 
htit/g én miattam háulauak. —

Ha [elszárad a könnyed, 
én szerel mese»), én drágáin, 
iizensz-e a szellő szárnyán 'f

Elszáll a dal,
oly bánatosan szól a nóta . . . 
nincs viyaszom,
nincs álmom, reményem azóta . . . 

Sóhajom méla
dalban, panaszosan száll feléd 
és önfeledten
várlak, ... « karom tárom eléd!

Ifeji/tdsfos.

Karlsbadból,
irt li: • < >>•<■«•

Megígért ette velem, Szerkesztő Barátom, 
hogy megemlékezem lapjáról egy fürdői 
levéllel hát Íme, szavamnak állok, ha­
marább tán, mint hitte. Nem kerül áldo­
zatba. Minden fürdőben van a napnak egy 
szaka, a délután 2 4-ig, a mikor min-

:s-k vsv-v v ;•

den ki emészt. Ezt az időt használom fel, 
hogy a Honit Lapokba levelet, — vagy tár­
cát, — a hogy tetszik — Írjak.

Közeledik az ugorka szezon — a lapok 
üresek, jókor jön ilyenkor meg egy fürdő- 
levél is. A szép Agnes asszony zengzetes 
költeményeit úgy se élvezzük már rég 
óta, a Sporl-KInlföl csak legfeljebb annyit 
írhatna, hogy egy-ket szép asszony - 
leány tenniszezik a I’ipa gyerekekkel, azt 
hiszem a „Szépészeti bizottságról'' sem Ír­
hatna mást, mint hogy a tagdijakat már 
beszedték s most azon tanácskozik az 
őszig, hogy a sétatéren a cigány sátra mi­
lyen legyen. A Lengyelben sem nem isz­
nak, sem nem kártyáznak. Az Ipoly is 
visszatért medrébe, tehát felesleges a sza­
bályozásról írni. Azért a kis büdösségért 
nem is volna érdemes. Disznaink és bir­
káink a szokott melankóliával ballagnak 
haza tt jól felöntözött székváros utcáin, 
ezt se érheti szó — az én parasztutcai 
szomszédom osikaja, mely naponkint a 
megyeház téren végzi piruett gyakorlatait, 
— még eddig senkit sem rúgott kupába, 
(ezt meg kell várni), hát kinek mi köze 
hozzá. A paraszt legények is csak úgy 
végzik estén kint a kapukban a „magyar 
flörtöt“, mint eddig, — ezt sem szabad iri­
gyelni. — Szóval nincs szenzáció, a mi­
ről Írni lehetne, — hát ilyenkor talán be­
válik ez a fürdőiévé! is, hát csak tessék 
ki nyomatni.

Eötvös, Mikszáth, Ilerczegh szerint az a 
tárca van jól ina, ti mi úgy hat, mintha

június 17.

— Hogyne volna szabad ; ha szolgála­
tukra lehetek, szívesen magam megmuto- 
gatom, — felelte a kertészforma ember.

Erre aztán elindulnak a kertészforma 
ember kalauzolása mellett, a ki vógigmu- 
togattn nekik a Kertet, a pálmaházat, a 
latirintszerü üvegházakat., ahol az öt vi­
lágrész minden exotikus plántája képvi­
selve van. Szivarral is megkínálták vezo- 
jőtüket, akitől aztán bizalmaskodva tuda­
kolták, hogy itthon van-e a főherceg meg 
családja, mit csinál egész nap, mikor kel, 
mikor fekszik, mivel ól?

— Hát igaz-o, -- szól az egyik — hogy 
a főherceg itt a faluban csináltatja a csiz­
máját meg a ruháját ?

— Igaz biz a, —- felelte a vezető -- a 
csizmáját az alesutbi komája varrja, a ru­
háját inog a folcsuthi zsidó szabó.

— Ugyan milyen forma lobot az ?
— Hát biz ilyen forma, amilyet rajtam 

tetszik látni
— Mondja csak barátom, kérdi a má­

sik — igazán olyan jó magyar ember az 
a főherceg, mint a milyennek leírják ?

— Annak tartja magát tostestől-lelkéstől.
Ilyenforma jókedvű beszélgetés mellett 

visszatért a társaság oda, ahonnét elin­
dultak, megköszönték a kalauzolást a 
kertészforma embernek s fáradsága fejé­
ben két forint borravalót csúsztattak mar­
kába, a mit ez szépen megköszönve gyűrt 
be a mellénye zsebébe. Mikor a társaság 
a kapuhoz ért, az ott ácsorgó kapustól 
mégis megkérdezték, bogy ugyan nom-o 
lehetne valahaimét nioglátni a fenséges 
ural ?

— A fenséges űrt ? — kérdi csodálkozva 
a kapus — hiszen must váltak el tőle az 
urak, az volt az, a ki a kertet mutogatta.

Erre aztán a tisztelt kompánia, vesd el 
mag.d, úgy elpárolgott, hogy vissza sem 
mertek nézni, míg az alesutbi határból 
ki nem értek, nehogy a megburra való zott 
herceg szeme elé kerüljenek. A fenséges 
ur pedig délben átadta a fenséges asz- 
szonynak háztartásra azzal: hogy azt ma 
úgy kereste.

beszélne az ember. Ez az úgynevezett 
„verisztikus" irály. Hát én is megpróbá­
lok verisztikus lenni, tessék azt képzelni, 
hogy nálam a sarokszobában ülünk és be­
szélgetünk. Hát beszélgessünk :

Ha a nyájas olvasó azt hinné, hogy 
Ipolyságról Karlsbadba jutni könnyű do­
log, akkor a nyájas olvasó alaposan téved, 
mert általában Ipolyságról ezen az isten­
verte vicinálison valahova eljutni — nagy 
vállalkozás !

Azt meg el lehet velem hitetni, hogy 
micit állunk fél óráig Csatán. Mert a vas­
úti politika szerint —- a mihez én nem, 
de az alispán ért — Csata „forgalmi góc­
pont" — műnyelven rangier Bahnhof, 
ahol vonatokat oszlatnak fel, és vonatokat 
állítanak egybe, ehhez pedig idő kell, de 
hogy például I’ásztón miért kell nekem 
negyedóráig azt néznem, hogy Kovács 
nagytiszteletii uram répáját hogyan eszik 
meg az ormányos bogarak — az se ne­
kem, se a nagy tiszteletű urnák nem gyö­
nyörűség. Így aztán három órás időzés 
után érünk 1 ’arkánynánára 12 óra után. 
á unalom Becs lelő csak 3 órakor érkezik. 
Mi lesz itt velem. Tudom már. Karlsbad­
ba megyek, megboszulom hát utoljára a 
gyomromat — megeszem egy ebédet. Tet­
szik ismerni a párkányi urnái konyhát?

Elolvastam minden újságot, még a Kis 
hírlapot is, megolvastam hány lépés hosz- 
sza a perron — 143, — s még műidig csak 
3 óra. Most egy tehervonat érkezik, né­
zem a kirakodást. Tele hordókat, törékeny

jEnn
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CsnlAill élete.
Családi élete is rendkívül kedves és egyszerű volt. 

Abból a boldog frigyből, melyet 1864 május 12-én 
kötött Klotild főhercegnővel, hat gyermek született; 
Mária Dorottya, Margit, Zsófi, Erzsébet és Klotild 
főhercegnők és József Ágost s László főhercegek. 
Margit Zsófia főhercegnő menyegzőjére, aki 1890-ben 
ment férjhez Thurn-Taxis Albert herceghez, még 
mindnyájan élénken emlékezünk. Ezt az örömüne- 
pet 1893-ban követte a második, midőn József Ágost 
főherceg, az idősebbik fiú, Münchenben királyunk 
unokáját, Auguszta bajor királyi hercegnőt vezette 
oltárhoz. Ezt a nagy családi boldogságot 1895. őszén 
egy nagy szerencsétlenség zavarta meg; a végzetes 
vadászat az ágyai erdőben, amikor egy eltévedt 
nyomorult puskagolyó egy deli leventét sebzett ha­
lálra, László főherceget az ifjabbik fiút. Az 1896. év 
nyarán királyi kérő jelentkezett az alcsuthi kastélyban. 
Fiilöp orleansi herceg, az Orleans-család fiatal feje, 
a fiatal párisi gróf, hogy nejének kérje szive válasz­
tottját, Mária Dorottya főhercegnőt.

Nagy gyász érte két évvel ezelőtt József főherce­
get, amikor leánya, Klotild főhercegnő meghalt.

.lózsel kir. herceg ős a eigfínyok

Tudjuk, hogy mennyire szerette és pártfogolta 
József főherceg a cigányokat, a kiknek nyelvét tö­
kéletesen megtanulta. A nyelvtudománynak kiváló 
szolgálatot tett a cigány nyelv és irodalom ismerte­
tésével s ezt a szolgálatot a külföldi tudósok is 
lelkesen méltányolták.

Kedves terve volt, hogy a magyar cigányokat civi­
lizálja és rendes lakóhelyhez szoktassa. Alcsuthon 
cigánytelepet szervezett. Pompás lakásokat adott a 
cigányoknak s rendeletéből gazdatisztjei mindennap 
kitűnő marhahúst osztogattak szét közöttük.

Az alcsuthi cigánytelep történetének éppen az a 
legérdekesebb mozzanata, hogy maguk a cigányok 
hagyták faképnél a telepet. A rend és fegyelem, a 
mindennapi marhahús és a meleg elől maguk szök­
tek vissza az országidra, a szabad ég alá.

.Idz.sel" iVílicrcg mini gazda

József főherceg egyike volt a legkiválóbb gaz­
dáknak. A Margitszigetet világhírű üdülőhelyivé 
változtatta át rendezetlen, ősi voltából. Uradal­
maiban mintagazdaságot teremtett mindenütt. 
Hét uradalma volt, melynek terjedelme a nyolc­
vanaséi holdat meghaladja. A hét uradalom kö­
zül ötöt atyjától örökölt, ezek Piliscsaba, Tisza- 
szentmiklős, Alcsuth, Kisjenő és Bánkút, a néhai

jelzésű dobozokat, ládákat úgy lódítanak 
ki, hogy a harmadik vágányig gurul, —■ 
ez az áruforgalmi politika. A tehervonat 
is odább dohogott. Megint csak magam 
maradtam. Se étteremben, se váróterem­
ben egy karszék vagy divány, a hol az 
ember legalább kényelmesen unatkoznék. 
Ez a csatlakozási politika.

Végre sivit a gyorsvonat. Beszállok a 
kupéba, a hol egy jól táplált ur, nem az 
arcával felém fordulva — hortyog. Nézem 
— nézem, de nem hiába nézem, — eze­
ket a körvonalakat én ismerem. Ilaráko- 
lok egyet, s a következő percben Polónyi 
Gézával parolázunk. Szervusz Géza — 
szervusz, te hazaáruló I Érsekújvárig el­
mondta a nagy obstruktor, hogy sem ők, 
sem a német nem enged, igy hát a hely­
zet sehogy sincs, de az őszszel valahogy 
lesz, vagy igy — vagy amúgy. Megértet­
tem. Nyugodtan mehetek fürdőbe. Érsek­
újvártól magam maradtam. Bécsbo félhét­
kor értem, vonatom csak tiz után indul 
tovább, igy elég időm volt kissé a „Rozi­
dé nz Stadtban“ körülnézni. Kikocsiztam 
a Fráterba, de már itt is holt szezon van, 
alig láttam elegáns fogatot, néhány „mú­
mia“ halos szószos csésze alakú Noé bár­
kában kocsikáztatta az ölebét. Pár őrülten 
rohanó amerikai fogat mégis leköti a fi­
gyelmet. Élet csak a zöld korcsmákban 
van, pakhändli és korsó sör minden ember 
előtt, hja — Bécs nem politizál, ha van 
csibéje és söre. Jól teszi.

Végig hajtattam a Ringstrassén a város

József nádor uradalmai, melyek két fiára, István 
és József főhercegekre szállottak; 1807-ben pedig 
István ná dór is elhunyván, az uradalom egye­
düli tűk jdonosa József főherceg lett, ki később 
a gyapjúi és kistapolcsányi uradalmakat vétel ut­
ján szerezte.

József főherceg uradalmai 22 községet foglalnak 
magukban, melyekben 46.676 személy lakik. Ezek 
közül négytized magyar, egyharmad oláh, a többi 
német (0.2 tót és szerb). Legmagyarabb az al­
csuthi uradalom, de a többiben is jól felszerelt 
népiskolák terjesztik hazánk nyelvét. Az urada­
lom tisztviselői kizárólag, alkalmazottjai pedig 
javarészt magyarok, az ügyvitel pedig mindenütt 
magyar. A rendes cselédségen kívül egész sereg 
embernek adott kenyeret a főherceg, kinek birto­
kain átlag 515ezer napszámot fizettek ki évenkint 
a munkásoknak A rendes mezei munkán kívül 
ezeket az uradalmak iparvállalatai vették igény­
be. A téglagyárak, épületanyagbányák, malmok, 
sörfőzők, szeszgyárak sok kezet foglalkoztattak, 
sok szegény munkás exisztenciáját biztosították.

József kir. herceg Ipolyságon.
A legmagyarabb királyi herceghalálaadja 

meg a szomorú aktualitását József főherceg 
Ipolyságon jártántik.

1898 év jimius 2-án utazott erre a fen­
séges ur Léváról kocsin, és csaknem két 
óra hosszat időzött városunkban.

Érkezését hivatalosan nem jelentették, 
de azért mindenütt kitörő lelkesedéssel 
fogadták vármegyénkben, és a fenséges 
ur örömmel jegyezte meg Czobor László 
alispánnak ;

— Mindenütt úgyszólván elborítottak vi­
rággal.

Varsányijai), Magyaradon, Lernenden és 
Gyerken rögtönzött diadalkapuval várta 
a lelkes nép, ünnepi ruhában zászlók alatt. 
Mikor Ipolyságra ért, akkor égett ben­
zin robbanás folytán a Rumann ház, és 
József főherceg a főtüzoltó érdekkel nézte 
a tűz rombolását és tűzoltók buzgó munkáját.

főékességü korzóján — nagy élet minde­
nütt, a fejlődésnek nagy -arányai minden­
ben, nem csoda, udvar, diplomácia, arisz­
tokrácia, mind hozzá segit. — Bécs gaz­
dag város — a mi zsírunkból!

Le azért ne irigyeld, kedves szép Buda­
pestem Bécset! Olyan az mégis, mint a 
fonyadásnak indult asszony, csak kendőzi 
ráncait a világ előtt, de vénül — hanyat­
lik, mert túlélte magát — belől. Te pedig, 
szép fővárosom, olyan vagy, mint egy 
hosszú és nehéz álomból megifjult ébredő 
Phönix, olyan vagy, mint a kelyhéből 
most feslő liliom, olyan vagy, mint a ser­
dülő hajadon szűzies szépsége — eszme 
vagy, mely a nemzet gondolkozásában, 
törekvésében most kezd csak igazán meg­
valósulni, — hogy csodájára járjon az 
egész világ! És ha a megláncolt Pro­
métheusz — a nemzeti jogos aspiráció — 
lerázza láncait — te leszel a világ legiri- 
gyeltebb metropolisa, boldog néppel—di­
csőséges koronával!

így látja ezt az én soviniszta szemem — 
s jól esik igy látni! . .

Holló,— el ne szaladjanak a paripáim! 
A párkányimnál rántást és zsírt csakha­
mar elfeledtette velem egy ízletes vacsora 
a Staatsbanhof éttermében, aztán siet­
tem helyet váltani a hálókocsiban. A Wag­
gon Lils embere azzal lopott meg, hogy 
már minden ágy le van foglalva. Micsoda? 
a saját kocsimban nem kapok helyet ? 
ígértem, átkozódtam, — hasztalan. No 
nem baj, — majd beszélek okosan a ka­

Ipolyság zászlódiszt öltött. A város szé­
lén diadalkapu állott, a melytől a főtérig 
nagy néptömeg állt sorfalat és a lépésben 
haladó fenséget, harsányan éljenezte. A zász­
lók alatt kivonult elemi iskolások zápor- 
módra halmozták el itt is virággal.

A várostól a pályaházig húzódó útvo­
nalon sietve hullámzott kifelé a közönség. 
Az állomáson a polgári leányiskola nö­
vendékei várták virággal.

Később megérkezett, néhai való Sántha 
Béla főparancsnok vezetése alatt a tűzol­
tóság is, és miután a főparancsnok jelentést 
adott le, József kir. főherceg ellépett az 
arcvonal előtt, utóbb kifejezve a délutáni 
tűz sikeres elfojtása fölötti megelégedését.

A pályaház kert udvarán Horváth Béla 
főispán üdvözölte a megve közönsége ne­
vében a fenséges urat. Nemes pátosszal 
elmondott szava :ban szinte érezhetőkig 
lüktetett a hódoló, a szerető magyar szív 
dobogása.

A főispán színes, meleg „ravaira József 
királyi herceg hasonló meleg közvetlenség­
gel felelt.

— Az önök kipróbált meleg magyar 
szeretőiét magyar szívvel fogadom, és kí­
vánom, hogy Isten áldása legyen Hont- 
vármegye hazafias közönségén. . .

A főispán ez után bemutatta a fenség­
nek Czobor László alispánt, néhai való 
Schiller Antal kir. tanácsos közjegyzőt, 
Laszkary Pált, Marék Károlyt, Somogyi 
Belát, Wilczek Frigyes grófot, Bakó Ist­
vánt, a két zsidó hitközség rabbiját, Ber- 
czeller Márton hitközségi elnököt, Fleisch­
hak kér Laura igazgatónőt, Herezeg Vince 
városi jegyzőt, néhai való Zanoletty 
Károly bírót, Salkovszky Ferenc dr. 
tiszti főügyészt, Berkú Istvánt, Kubányí 
Károly tanfelügyelőt, Foltin János plébá­
nost és többeket. Himmler Sándor dr. és

lauzzal, — majd korit az nekem üres fül­
két. A kalauz mély sajnálattal utasította 
vissza a baksist — mert annyi az utasa, 
hogy alig tudja elhelyezni. Szép kilátás 
esti 10-től másnap 1 óráig.

A kupéba én szálltam be elsőnek, per­
sze ; K ablakhoz a sarokhelyre. Velem szem­
be eihelődik egy száraz csontosképü nya­
kigláb ember. Lármás, követelő és durva,
— tehát bizonyosan porosz. Melléje két 
alak telepszik, —■ ezek is elégedetlenked­
nek, a konduktorral magyarul káromkod­
nak, — do maguk közt németül beszélnek, 
tehát: magyar zsidók. Nemsokára be is 
vált a diagnózisom, — mert az első állo­
más után lehúzták a cipőiket! Argumen­
tum ad honiméin. Most egy beteg öreg 
ur iparkodik befelé egy serdülő leányká­
val, s mellettem telepednek le. Tehát tele 
vagyunk, indulhatunk.

Én rezignációval húzódtam meg a sa­
rokban. A többi ismerkedik. Csakugyan
— a porosz megy haza, a beteg öreg meg 
a leánya Prágába, a zsidaim pedig Karls- 
badba. Lássunk int csend lesz, —- kezdődik 
a szuszogás. A porosz velem szemben nyúj­
tózkodni próbál a rovásomra, én vissza- 
nyujtózkodom. Aztán a lábait próbálja az 
ölembe rakni — én is neki. Úgy teszünk, 
mintha egyikünk se tudna róla. Dejszen, 
a búrkus apádat, — ha megvertetek Kő- 
niggriitznél, ha győztetek Gravelotte-nál — 
itt ugyan alól maradsz, — nagyot rúgtam 
rajta. Peinliche Lange — Ciliim — feleiéin.

Az öreg ur, kinek ishiásza, aszthmája
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Zalay László katonai egyenruhában mu­
tatkoztak be. Midnyájukkal kezet szorított 
és mindenkihez volt valami szives szava.

Czobor László alispán előtt a honti 
utak jóságát és a vetések szép állását 
dicsérte. Emlékezett arra is, hogy az alis­
pánnal még főszolgabíró korában Szent- 
Antalon Koburg herccgéknél találkozott. 
Néhai való Sántha Béla főjegyzőnek körül­
ményesen elmondta, hogy honosította meg 
a tűzoltói intézményt uradalmain.

Különös figyelmével tüntette ki a fen­
ség Horváth Béla főispánt, kivel állandóan 
társalgóit. Többi közt kérdezősködött Pong- 
rácz István tábornokról, kiről elmondta, 
hogy 1866-ban dandárában szolgált. Mikor 
a főispán mondta, hogy Esztergomban la­
kik, megjegyezte :

— Akkor aligha látom többé, mert 
Esztergomba nem igen jutok el.

.Jól emlékezett néhai való Pongrácz Sán­
dor altábornagy nevére is.

Kihallgatásra bocsátotta az öreg Balog 
Feró cigányt is, a kivel cigányul beszélt, 
és a kit megajándékozott.

Az urak fekete dresszje mellett pompá­
san föstött a foss hölgyközönség szivárvány 
színes csoportja. És a fenséges ur gavalló- 
j'os érdeklődéssel fogta föl az alakján el­
feledkezett szép női szemek kiváncsi ke- 
rcszt-tüzét.

Hogy mily jól érezte magát, látszik 
abból, hogy egy negyedórái feszes szerki 
helyett az egész másfél órát a közönség 
közt töltötte.

A perronon álló kis lányok közül töb­
beket megszólított és gyönyörködött piruló 
zavarukban.

Vermes Margitkának megsimitotta az 
arcát és megkérdezte tőle:

— Hogy hívják, babus ?

és sebes füle volt, botjára támaszkodva 
horkolt, harákolt és köpködött.

A kis leánynak a feje egyszer csak a 
vállamra hanyatlik, az a hanyatlás más 
körülmények között édes teher lett volna,
de most idegessé tett, — mindegy, tűröm,
a meddig lehet, hisz oly fáradtnak, álmos­
nak látszik szegény kis penészvirág.

A zsidóknak itt is több eszük volt, 
mint nekünk. Az összetartozandóság ér­
zésénél fogva egymás ölébe rakták ci pót­
lón lábaikat, olyan kétfejű sas formára 
helyezkedtek el, úgy hortyogtak, mintha 
csak a Jozafát völgyében pihennének.

Kint fújt a szél, zuhogott az eső, abla­
kot nyitni nem lehetett. Bent a helyzet 
kezdett tűrhetetlen lenni. Hogyne, a tü­
dők fújtattak, a strimflik párologtak, tehát 
meleg volt és büdös is volt. (Ez is verisz- 
tikus kifejezés.)

Úristen! utaztál-e már hatodmagaddal 
éjjel Becsből Karlsbadba ? A valpurgis 
éjszaka nem lehetett kínosabb, mint ez. 
Még csak éjfél. Talán soha sem lesz reg­
gel. Érzem, hogy fejem szédül — gyom­
rom kevereg, megfutok, ha soká tart. Ki­
ki menekülök a folyosóra. Végre-végre 
l éggel 6 óra. Prága! Fuldokolva tántor- 
gom le a perronra, lassunkint magamhoz 
térek az üde reggeli levegőn, eszem visz- 
szatér, cogito ergo sum! Tengeri beteg­
ségem elmúlik egy csésze teától, még egy 
bécsi sportra is rágyújtok s kifüstülöm 
vele az orromat. A Waggon Lits embere 
sompolyog felém, megkínál, hogy most már 
volna egy alvó fülke Karlsbádig, ha meg -

És mikor az elfogódva nem tudott szólni, 
tréfásan mondta neki:

— Szegény kis lány, nem tud beszélni!
Baig Adélt is megszólította :
— Látja, éppen ilyen kis leányom van 

nekem is I
A vonat berobogásakor József királyi 

herceg kíséretével szalon-kocsijába szállt. 
A közönség mint egy lelkes tabló tolon­
gott körűié, és harsányan rikkantotta a 
bucsuéljeneket. A fenség meghívta kocsi­
jába a főispánt is, ki hideg büfféről és 
pezsgőről gondoskodott. Útközben kü­
lönös megelégedését fejezte ki a meleg 
fogadtatás fölött és kiváló kitüntetésként 
Hontmegye közönsége és annak derék fő­
ispánja jóvoltára mondott pohárköszöntőt.

A drégelypalánki állomáson a kivonult 
lakosság élén Tretter Mátyás esp.-plebános 
üdvözölte. It a íőispán egy szép rózsa­
csokrot nyújtott neki át.

— Engedje meg, — szólt a fenség, — 
hogy ezt a szép ósokrot a feleségemnek 
adhassam át.

Drégelypalánkon rendkívül kegyesen 
bocsátotta el a fenség a búcsúzó főispánt 
és tovább utazott Balassagyarmatra.

A fenséges ur magyar szive nem dobog 
többé, .meleg lelke elszállt az Ur zsámo­
lyához, hogy szent Erzsébetünk oldalán 
óvja a magyart, és mi, a kik körünkben 
láttuk és beszélhettünk vele, —• a kegye­
let könyüjével áldozunk halhatatlan em­
lékének.

Kedves Szerkesztő!
milyen pech!... Képzelje, nem láttam az isteni 

Zsázsát. . . nem láttam, pedig egész nap az utcát ro­
vom ! Nagyon kérem, igazán kérem, Írja meg, hogy

milyen ruha volt rajta, hogy csinos gyerek-e az a 
főhadnagy, meg hogy igazi nőrokon vult-e az a 
hölgy, a kivel gőzkocsiztak. Azt is Írja meg, kérem, 
hogy a főhadnagy, vagy a nő rokon ült-e a Zsazsa 
mellett. No, de ilyet! Tudja-e, hogy az isteni Zsazsa 
mit uzsonnázott itt? Túrót, hagymával! A főhadnagy 
vajat retekkel evett, a nőrokon túrót, vajat, hagymát 
és retket fogyasztott. Ezt a Miklós mondta, de tudja 
kedves Szerkesztő, ma már Miklósnak sem lehet 
hinni 1

Magyarázza meg kérem, hogy mi az a zene pavi­
lon!? Hol van az a liget? Talán csak nem az újtelek 
gyermekkertjét! értik? Nem kell oda zene, se pavilon, 
muzsikál ott az a sok apró gyerek, meg az a sok 
csúnya, öreg dada eleget 1 Az már mégis hóbort 
azt a néhány földbeszurt seprüt ligetnek nézni!

Teniszezni sokat jár ? Hol nyaralnak ez idén? Ki lesz 
az állatkerti igazgató? Hát az Ipolysági községi biró ? 
Látta már az uj kalapomat? Eljön a zsidó juniálisra ? 
Tudja, hogy ki udvarol az Etának ?

Tudja Szerkesztő, én úgy sajnálom azokat a sze­
gény galambokat, olyan szépek és olyan ártatlanok! 
De egy korona, az sok egy galambért, ugy-e ?

Hallottam, hogy a télen csinálnak egy jótékonysági 
bazárt 1 Kiváncsi vagyok rá, ki lesz a jótékonyság 
nemtöje 1 ? Bizonyos, hogy szőke asszony 1 Szeret­
ném tudni, hogy mért tetszenek maguknak jobban 
a szőkék 1 Higye el, tűz csak bennünk barnák­
ban van 1

Máskor többet 1 Dolgom van most 1 isten vele ! 
A kis riportert is tiszteltetem !

Gita.

— junius 16
— Rendjelviselési engedély. A király megen­

gedte Totovits Kálmán tb. vármegyei főjegyzőnek, 
hogy a „Pro Ecclesia et Pontifice“ pápai diszrendet 
elfogadhassa és viselhesse.

— 'ViiHiiti olöiiiiuili nititi eng'eírély.
Kereskedelemügyi miniszter Laszkáry Gyula föld- 
birtokosnak és Ilaydin Károly ügyvédnek a hont- 
vármegyei h. c. vasút Korpona állomásából kiágazó- 
lay, Szászpelsőc, Dobronya, Dobróváralja, és Be- 
rezna községek határain át a m. kir. államvasutak 
Zólyom állomásáig vezetendő" rendes nyomtávú

fizetem az egész taksát Becstől. Megfize­
tem. Csináljon ágyat. Két perc múlva ho­
rizontális állapotban feküdtem. Nehéz ál­
mom volt. Dulakodtam megint a porosz­
szál, utáltam az öreg sebes fülét, s undo­
rodtam a strimpfliktől! (Ezektől még most 
is undorodom.)

Végre Karlsbadban vagyok.Lakást nem 
rendeltem előre azon hitben, hogy találok 
eleget. Végigjártam a főutcákat, mindenütt 
csak harmademeleti lakást kínálnak, más 
nincs, no oda pedig nem mászkálok a tö­
rött lábammal. Kocsisom protekciójával 
végre „Hotel Russie“-ben megkönyörül­
nek rajtam s adnak szobát. Szobát ? egy 
rác disznó- vagy marhakereskedőnek na­
gyobb a bugyellárisa, mint ez a — szoba. 
Aztán egy tekintet az éjjeli szekrény 
lapjára, ágyneműre, falakra, tisztában vol­
tam, hogy vérszopók barlangjába kerül­
tem. Cseh poloskák az én véremet istun- 
ucscse nem sziircsölitek ! Odább. Estefelé 
végre felhajszoltam egy barátságos szép 
szobát a Britannia első emeletén, s most 
kényelmes karszékben csevegek a „nyájas 
olvasóval.“

Karlsbad olyan, mint a tavalyi Karlsbad. 
Csak nagyobb az embertömeg, s nagyobb 
a drágaság. Egy tisztességes szoba heten­
ként 30—40 frt, egy pohár tej 30 krajcár. 
De jó volna ide Battáról tejet szállítani. 
Csak a vizet adják ingyen, jó magas kur- 
taksával.

Különös, hogy háromszor annyi itt az 
asszony — mint a férfi. Mi lehet ennek 
az oka. Azt hiszem, ezek otthon veszekedő

zsémbes fúriák s ettől kapják a máj és 
gyomorbajt. Ezt jó lesz megszívlelni né­
mely honti úrnőknek, kik az uraik után 
lesekednek! Tavaly alig láttam köztük szé­
pet, most meg tömérdek a szép asszony 
nép. Hanem van is fényűzés, mesés toa­
lettek, különösen az amerikaiakon, csak a 
német meg az angol lompos, aztán akkora 
lábaik vannak, hogy beválnának torpedó- 
zuzónak. A szép formás láb itt bizonyosan 
francia vagy magyar nőt hordoz. De elég 
legyen az asszonyokról! (A feleségemnek 
jár ez a fene Honti Lapok.)

Lépten-nyomon magyar szót hallani, 
tehát igaz, hogy nálunk esznek legtöbbet 
s legzsirosabbat. A szórakozás itt abból 
áll, hogy az ember egész nap iszik — de 
csak meleg vizet — mit szól ehhez Szer­
kesztőséged? aztán fut órák hosszat erdőt 
hegyet, eszik forrázott borsót, spenótot 
és charottert — vagyis sárgarépát ! Gu- 
lyáshust enni itt olyan csoda, mint püspö­
köt látni úszónadrágban. A füled meg zug 
reggeltől estig a cseh muzsikától. Apropó 
muzsika. Hogyan van az, hogy a mi cigá­
nyaink minden nóta előtt stimmelik a szer­
számjaikat, ezek a csehek pedig hangolás 
nélkül órák hosszat rezeinek ? No, majd 
erre megadja nekem a választ a mi uni­
verzális szakértőnk otthon.

rI alán elég is lesz erre a hétre ? Megyek 
inni. Majd irok még vagy egyszer, 

Vosdravtije vsem Snamich !
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gőzmozdonyu h, é. vasút vonalra kiadott, illetve 
rneghosszabitott előmunkálati engedély érvényét 
a lejárattól számítandó további egy óv tartamra 
ismét meghosszabbitotti.

— A közigazgatás köréből. Török Zoltán Nóg- 
rádvármegye főispánja Helmbacher Aladár államvizs­
gázott joghallgatót Nógrádvármegyéhez közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki.

— ICljog-ysBösek. Sipler Dezső korponai 
szolgabiró e hő lü-én jegyezte el Plachy Margitka 
kisasszonyt, Plahy Gyula korponai polgármester 
leányát.

— Székely Dezső kir. törvényszéki ' Írnok e hó 
11-én pünkösd vasárnapján eljegyezte Uzel Erzsiké 
kisasszonyt.

— A F. M. K. E. ülése. A A M.
K. E. iga\gató-válas\tmánya a breznóbá- 
nyai közgyűlés határozata folytán ezúttal 
először Budapesten o hó 25 ón d e 11 
órakor Pest vármegye székhazának nagy­
termében lhuróc\y Vilmos cs. és kir. ka­
marás elnök elnöklete alatt óvnegyodos 
ülést tart. Tárgy sor: I. A király köszö­
netének kifejezése a F. M. K. E. 
broznóbányai közgyűlésének hódoló táv­
iratára. II Az elnökség óvnegyedos jelen­
tése. 111. Indítványok. IV. Jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tag kiküldése.

— Évzárás a r. kát. elemiben. Az ipolysúgi r. 
kát. népiskolában az ez évi záró vizsgálatokat c hó 
9 és 10-én tartották meg; az ünnepi Te Deum e 
hó 11-én lett megtartva, mely után a bizonyítványokat 
osztották ki. A vizsgálatokat igen szép, szülők és 
tanügybaráíokból álló közönség látogatta, kik meg­
győződhettek, sőt meg is győződtek arról, hogy kát. 
elemi iskolánk hivatásának magaslatán áll, amiről 
a tudást eláruló korrekt feleletek tanúskodtak. A nö­
vendékek kézi munkáiból késziiett kiállítás nem csak 
arról tanúskodik, hogy katli. elemi népiskolánk ez 
irányban is élénk tevékenységet fejt ki, hanem 
arról is, hogy tanítónőink a szép mellett a haszno­
sat és praktikusat is szem előtt tartották. A létszám 
a következő volt: 148 fiú és 160 leány, összesen 
314 gyermek. Kitűnők voltak a fiú iskolában : 1. 
oszt. Baán Máté, Schmatz Sándor és Cserba Mihály ; 
a II. oszt Flautner Lajos, Gál Lajos, Sághy László, 
Smeló József és Varga Lajos; IV. oszt. Csermák 
Ernő, Kecskeméthy Tibi és Mayer Károly ; az V. 
oszt. Tóth János; a leány iskolában : 1. oszt. Boldis 
Mari, Jakab Ilona, Kelecz Ilona, László Juci, Miskó 
Mari, Soltész Alma, Szperák Mari, Tóth Erzsi, Tóth 
Ilona, Tóth Irma, Tóth Teréz és Száder Lujza ; 11. 
oszt. Juhász Gizi, Mihály Viktória. Tamás Mari, 
Varga Ilona és Volkovits Mari; a 111. osztályban 
Balya Rózsi, Jakab Mari, Kronk Ilona, Molnár Jolán. 
Soltész Lili. Szabó Erzsi és Zemann Erzsi ; a IV. 
oszt. Dabis Margit, Drahos Mári, Kovács Ilona, Ma- 
tuska Juci és Oravetz Emmi * az V. oszt. Hemelik 
Erzsi és Szabó Margit.

— Schevuósz. Zsidó pünkösd (scho- 
vuosz) volt o hó 9 és 10-én, a mikor 
Grossemann Gyula főrabbi ékes magyar 
szent beszéddel emelte az ünnepi áhítatot.
A főrabbi immár kiváló magyar szónokká | 
képezte magát, és hívei nagy élvezettel | 
hallgatják mely tartalmú magyar ünnepi l 
szónoklatait.

— Évzárás a polgári leányiskolában. Az Ipoly­
sági polgári leányiskola évzáró vizsgáinak sorendje: 
Hittan vizsgák: junius hó 16-án délelőtt 9 órától. 
Osztályvizsgák: Junius 19-én reggel 8 órától minden 
tárgyból az 1. osztályban. Junius 19-én délután fél 
3 órától minden tárgyból II. osztályban. Junius 20-án 
reggel 8 órától minden tárgyból 111. osztályban. Ju­
nius 21-én reggel 8 órától minden tárgyból IV. osz­
tályban. Junius 23-án reggel 8 órától magánvizsgák 
Junius 24-én reggel Te Deum. Junius 25-én délután 
5 órakor záróünnep. Junius 26-án délelőtt 9 órakor 
bizonyítványok és jutalmak kiosztása. A záróünnep 
a városháza nagytermében 1 korona belépti dij mel­
lett tartatik meg, mely jövedelem az iskola épületé­
ben létesítendő díszterem költségeinek fedezésére 
fordittatik. A záró ünnepen részt vesznek szavalattal: 
Jávor Sarolta, Csala Aranka, Grosszman Blanka, 
Vámos Margit, Neumann Lidia, Trautvein Dalma. 
Zongorázással: Kovács S. Mici, Jeszenszky Elvira, 
Pósa Valéria, Csermák Rózsi, Raphanides Margit, 
Hatos Kornélia, Draskóczy Margit, Hcffter Ilonka, 
Lipcsey Margit, Gro««-»mann Kornélia, Heimlich 
Ilonka, HimmlerElzn, Feldmann Eszti, Bory Jolán.

MONTI LAPOK

— Szőke József dr. novellái. Szőke 
József dr., ez a kiváló ízlésű és finom tollú 
iró, lapunknak is kitűnő munkatársa, a 
kinek munkáit olvasóink mindig élvezet­
tel fogadják, — elbeszéléseiből egy kö­
tetre valót gyűjt össze és kiadja. — Azt 
hisszük, hogy a közönség örömmel fogadja 
Szőke első irodalmi müvét, és a csemege- 
számba menő novellás-könyvet megjele­
nése után szét fogja kapkodni.

— Xliíziissííg. Sáfár Rezső fodrász e hő 
12-én vezette oltárhoz Fdbry Rőzsika kisasszonyt 
Ipolyságon.

— Ipolyság tankötelesei. Most 
fejezték be a jövő tanévre érvényes tan 
és óvó kötelesek össze Írását, a moly bői 
kitűnik, hogy óvó köteles van 204, ebből 
101 fiú és 103 leány; elemi iskola köteles 
411, ebből 198 fiú és 213 leány; ismétlő 
tanköteles van 59 fiú és 95 leány; inasunk 
van 71; az összes tankötelesek száma 
840, persze beleértve az összes vallás fe­
lekezetűket. Középiskolába jár 42 gyermek, 
polgáriba jár 34 leány.

— Iparos tanonc vizsgák. Az ipoly- 
sáyi iparos tanonc iskolában az évzáró vizsgálatok 
a következő sorrendben lesznek megtartva: ju­
nius 19-én 5 órától az előkészítő cs I. osztban; 
20-án pedig a II. osztban. Nagyon kívánatos volna, 
ha iparosaink jelen lennének ezen vizsgálatokon, 
hogy meggyőződést szereznének a taneredményről. 
A vizsgálatok alatt munka ős rajz kiállítás is lesz.

— Az „Iparos Kör“ mulatsága. Az Iparos Kör 
erdei mulatságát tönkretette a pünkösd hétfőn egész 
nap szakadó eső. De azért este bevonultak a város­
házára, a hol lelkes kedvvel tartott ki egy mulatni 
vágyó kis csapat egész reggelig. Megtartották a 
tombola játékot is, amelyhez tárgyakat adtak : Himm­
ler Sándorné drné, Kaliska lgnácné, özv. Mocsáry 
Jánosné, Neumann jakabné, Sáfár Rezsőmé, Wieg 
Miksáné, Czukermann Samu né, Baráti Irénke, Baig 
Adél, Eszényi Róza, Feldmaun Olga, Fráter Róza, 
Grünfeld Aranka, Herczeg Mariska, juhász Margitka, 
Kohn Giziké, Kohn Rezsin, Kohári Erzsiké, Mocsáry 
Aranka és Mariska, Rurik Juliska, Surányi Aranka, 
Steiner Berta, Steiner Juliska, Schrnatz Mariska, 
Schwarcz Emma, Tóth Ilonka, Veszel Mariska, Vélsz 
Sárika, Asbótli József, Deckner Mihály, Eszényi Ká­
roly, Grosszmann Mihály, Glöckner Mór, Hercz 
Adolf, H. H., Juhász, Knöpfler Ármin, Kállay Ede, 
Leyer Mór, Schiffer Dávid, Silberstein Samu, Sza­
bados Károly, Szalay István, Untenbergcr Gyula. Fe­
lül fizetlek: Himmler Sándor dr. 4 k., Neuman Ja­
kab 3 k., Hercz Adolf 2 k., Mocsáry Jánosné, 1 k. 
Úgy a tombolatárgyakért mint a felültizetésekért há­
lás köszönetét mond a kör.

— Czigányzene verseny. Érdekes 
cigányzene verseny lesz o hó 21-én szer­
dán este a Sárkány féle nagyvendéglő 
kortholyisógóbon. Balog Imre, ki hosszas 
betegségéből épült föl, fog versenymérkő- 
zósro kelni Palásti Rudival.

— Magyar név. Valaska János hegybányai lakos 
állami tanítóképző jelölt vezeték nevét „Vállas“-ra 
magyarosította.

— Csentlőrőrs Szálkán. A belügymi­
niszter Szalka községben 1 csendőr vezető és 3 
csendőr összesen 4 főből állő 229. számú uj cscn- 
dőrőrst, állított fel, mely o hó 6-án szolgálati mű­
ködését megkezdette.

— JuniAlis. Mint már jeleztük, az Ipolysági 
zsidó fiatalság e hó 2r,-én a parasa erdőben, a szo­
kott helyen erdei mulatságot rendez. Kezdete 3 
órakor; folytatása este a Lengyelben. Beléptidij 
1 korona. Ha az idő kedvezőtlen, a mulatságot a 
Lengyel-szálló helyiségeiben tartják. Kezdete este 
9 órakor.

— A nagymarosiak furfangja.
A nagymarosi nyaralókat az államvasutak 
igazgatósága kellemetlen meglepetésben 
részesítette. Elrendelte, hogy Nagymaroson 
ezentúl nem állhat meg a délutáni gyors­
vonat, csak abban az esetben, ha valaki 
fel akar szállni. Leszállani csak úgy lehet, 
ha a vonat felszálló utasok végett külön­
ben is megállana. Természetes, hogy ez 
a rendelet fő kép a férjeket érintető s ilyo-

lyosan, akik épp ezzel a gyorsvonattal 
tudnak logalkalmasabban családjukhoz 
jutni. Kénytelenek voltak személyvonaton 
utazni, s csak három négy órai késés árán 
érkeztek haza. Most azonban ötletes fur- 
fangot eszeltek ki a célból, hogy a rende­
let mellett dacára is gyorsvonaton utaz­
hassanak. A dolog nagyon egyszerű volt. 
Hiszen csak arról kellett gondoskodnak, 
hogy Nagymaroson mindig felszálljon va­
laki. S tegnapelőttől fogva mindig van 
felszálló. A megbeszélés alapján ugyanis 
felváltva köteles valaki a jelzett vonattal 
Esztergomba utazni. Ezzel megállítja a 
vonatot és lehetővé te-zi Budapestről ér­
kező társainak a leszállást.

— Bátor életmentő. Jóo János 
helybeli jómódu',paruszt.gazda fia, az Ipoly- 
ban fürdőit s egy örvénybe került, a gye­
rek alámerült s a viz árja lefelé vitte a 
gyereket JUnel János községi rendőr sa­
ját élete . ockáztatásával mentette ki a 
habokból Ajánljuk a bátor életmentőt az 
illetékes h .tóság figyelmébe.

— Schuschiczky János gazdasági 
gépgyáros Losoncon arról értesíti lapun­
kat, hogy 10 évi fáradságos és költséges 
kísérletek után arra határozta el magát, 
hogy a gazdaközönség szolgálatára a vi­
déken még nem létező gazdasági gépgyá­
rat állít föl. Ezen 10 évi működése alatt 
minden évben 2—3 hónapon át utazott és 
úgyszólván Magyarország összes speciális 
gazdasági viszonyait ismerve azon hely­
zetben lesz, hogy a még ezen vidéken 
nem létező dudva gyomláló gépét és több 
hasznos újítást fog meghonosíthatni. Bí­
zik a hazafias földbirtokosok jó indulatá­
ban és szívesen veszi, ha gazdaközönsé • 
günk őt tanácsaival es útbaigazításaival 
támogatni fog/a.

— .Tuiiliílis VsiiiioHinikoliln. A Yá-
mosmikolai önkéntes tiizoltó-egyesület e hó [25-én dé­
lután 2 órabér, az orzsányi ligetben, felszerelési 
alapja javára, világpostával és konfetti-csatával 
egybekötött táncvigalmat rendez. Bsléptidij sze­
mélyenként 1 korona, családjegy 2 korona. Ked­
vezőtlen idő esetén a táncmulatságot a kör he­
lyiségében tartják meg.

— Évzáró vizfsyíi A háti Honi-féle nyil­
vános magán elemi népiskolában az évzáró vizs­
gálat e hó 20-án lesz megtartva, melyre a t. 
szülőket és tanügybarátokat ez utón is tisztelet­
tel meghívja Honi Lipót tanító.

AlejSfsziint j<í wrt n;v. A helybeli izra­
elita iskolát a kanyarójárvány megszűnte folytán 
megnyitották.

— llaleset. Holmi'- Mihály cipészsegéd ol­
dalzsebébe tette a metsző kését (kneipot), a mi 
észrevétlen beszűrődött a mellébe, olyan mélyen, 
hogy élettelenül összerogyott. Orvosi ,segítség a 
komolyabb bajnak elejét vette.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkéut
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

kor. 16 50—16.80 
14.00—14.20 
14.00-14.20 
15 00— 15.20 
26 00-28 00 
18.00—18.20

C8ak 5 korona
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipere-szappan
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, j-ízmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. sz.
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Hirdetéseket 

jutányosán közöl 
H6NTI LAP6K.

Jónak, a Jobb 
az ellenségre.

TSnykg » lostjohh az eddig liasmiálatban levő 
agSQStltin, anddn, por, trtli. anyagoknál vái«on óh pamut 
iroírnemikkmowiwAru, a Sehlcht Altai ujonnan feltalált

mosókivonat,

.Asszonydicséret'
véíijegsye«,

a fehórnamö b<$As;tatA#6ra,

Előnyök:
1, Ab eddig szüksége* volt mosási Idát a fel őre eebkkentl. 
3t Fáradságot • negyedére.
3. ' A szóda használatát teljesen ffilöslegessó teszi.
4, Minthogy tisztábbá, tehát foiiérebbó is varázsolja a 

(firMnienkít.
ó. ügy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért az alant jegyzett czóg kezességet vállal.
6. Rendkívül klatlósága folytán olcsóbb, minden más 

mosószernél.
neiktliözhetettisuné pdllk tnhnlen háziasszony és 

mosónőinél egy egyszeri kísérlet utón.
■ —- Mindenütt kapható. —————

Schicht - szappan
,,szarvas“ vagy „kulcs“

v w

Jeggyel
legjobb, logklaifősabb s ennőlfoga legolcsóbb 

szappan.
ITUnden kóros alkaírdsicktöl mentes. 

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál kiHönösen arra ügyeljünk, 
hogy minden darab szappan a „Schi uh fi 
névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen 

ellátva.

SehscM György,
a legnagyobb gyár a maga nemdben, 

az európai szdrazföldön.

*í‘:

H U N T 1 LAPOK (UUlUd 17.

Eladó gőzgép.
Egy 16 lóerejü, Höcker-gyírtniányu, fél­

stabil, két hengerü (compound)
t

ICAWTHETT] 1uSSaiMÜ I

gőzgép
kihúzható tűzesővel — üzemnagyobbitás

miatt

rnil amerikai gyor-rfőző vagy inprrípn 
Uylj háztartási mérleg lűyy üli«

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhal 
mezőt t raktáramból világhírű s kiválóságukért 
általánosan kedvelt

mexikói

ezüst-áruimat
és pedig:

6 db. mexikói ezüst 
asztali kést,

6 db. mexikói ezüst 
evővillát,

6 db. mexikói ezüst 
evőkanalat.

12 db mexikói ezüst 
kávéskanalat,

6 drb. kiváló desz- 
szertkést,

6 drb. kiváló desz- 
szertv illát,

1 dl r .b mexikói ezüst levesmeri tő kanál,
1 darab mexikói ezüst lejmeritő,
2 darab el eg. szalon asztali gyertyatartót.

46 drb. összesen
csak 6 frt. 50 kr.

e 5 za. <1 <>.
1 A gép igen jó állapotban van. és jelenleg 

is 4 szerszámot hajt.
Bővebbet:

Seb mid! Sámuel
gőzmaion i ulajdonosnál

<5 Hiiliissiifrvarniaton.
li^nrwiíprTl

mmm
mmammmssmmm, mmsmmmB&mssm

Dupla
J,

Miden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy 
aniei-iliai g>oi-sIVÍzo vagy szavatosság mellett 
gyorsan működő 12 és fél hord népességű há/.liir- 
iiírtl mérleget kap teljesen <1 i.jialaunI A 
mexikói ezüst. egy teljesen fehér fém (belül is), 
melynek tartósságáért 25 évi jólitllaísl vállalok. 
Szétküldés a pénz előlegos beküldése esetén vagy 

utánvéttel történik az európai raktárból
^ G 1 & G £ fér 1 >. $*4 ii a i <1 o i*
Hiidapost, VIII. Hezcród v-n. ? 5. h y.

1 Világhírű!

kereszt vagy csillag. |
-- 1). R, G. M. 88,503.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kiisz- 

vény, remim, asthma (nehéz lélegzés) 
álmatlanság liilzugás, nehéz hallás, 
epilepsia (eskór), idegesség, étvágyta­
lanság, sápkóv. ibgliíjás. üiigren. lehe- 
tetieiiség, influenza, valamint minden 
illeghetegségnél Azon beteg, aki 88.503. 
készülékem áKal legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi som használt, ott 
kérem az én készülékemet, megkísérteni; 
meg vagyok győződ'. készülékem biztos 

hatásáról.
A nagy hészölédr lívii <* kor,

idült betegségeknél alkalmazdó.
.A Kiss Készülék ára A korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előlege« fizetéssel a bel- és kül­

föld részére
SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. szám.

o „REKORD'
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|í< festészeti mii inté­
zet ;t kiválóan sike­

rült életnagysága arcképeiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet.Szá­
mos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aqtiareil- és paste! If estesben

fénykép után 48- (13. cm. nagyság­
ban, ára 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom-, Píatin- 
és kréta-rajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága képet készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 3 rendelést szerez és azokat 
egyenkint vagy egyszerre beküldi.

95 REROBB“ m
festészeti miiintézet

S ---- IS TT 1> A X3 1-: í~t ----
VII ltotteubiller-utea Ili. szám.

wm
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Íj A N 8 E L Á R M 1 N temetkezési vállalata
IPOLYSÁGON, Fő-út, saját ház. !ír ő dWiiü

JNtiyy raktár niiixtloiiiiGiiiii

Koszorúk, szemfödők, valamint az összes temetkezési kellékek.
< >lc.s6 árak; j»yors, pontos kiszol^áláK.

Vállal egésw tem.etésrende%ége,ket is.

c J
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Értesítés!
mm

Van szerencsém a 1. gazdaközönséget liszleleltel érte- 
siteni, hogy LOSONCON, a Jókai-utca és Búza-tér sarkán

GAZDASÁGI GÉPGYÁRAT
rendeztem be

Ajánlom toló-rendszerű és könnyű járatú sorbavető 
gépeimet, előnyös rostáimat, répa- és szecska-vágóimat, 
kukorica-morzsolóimat többféle kivitelben, úgyszintén a 
\ ide ken még ismeretlen, de nálam készenlétben lévő

fÍ8gyomiáló-e§épeimet egy Sóe^ar^e.
Gazdasági gén gyár, mi fémöntődével és vaseszterga­

paddal van berendezve, úgy, hogy a t. gazda közönségnél 
előforduló gépjavításokban is a legkényesebb igényeknek 
megfelelhetek.“————

A n. é. gazda közönség szives megkeresését kérve,
tel |es tisztelettel Sch&SSifekf JáliOB-

0

0

1780. i 005. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmi kólái kir. járásbivóság 
mint ikvi lintóság közhírré teszi, hogy 
Som mer Miír ár. vámosmikolai ügy véd 
által képvire r Koliu Áron vámos mi- 
kolai lakos végrehajtató kérelme foly­
tán Varga (1 za garamkissallói lakos 
végrehajtást szenvedett ellen 38 kor. 
40 tilt. tőke, ennek 1001. decemb-r 
15-től jár í 6 százalékos kamatai, 47 
kor. 88 till, eddigi, valamint 14 kor. 
35 HA. jelenlegi és a még telmerökmdő 
költségek kielégítése végett az árve­
rést ei rendelte.

Minek folytán Gara maissal lón a köz­
ség házánál i‘.)()5. évi július lió 29-ik 
napján délelőtt 10 érakor megtar­
tandó nyilvános árverésen eladatni fog­
nak a következő ingatlanok, úgymint :

1. a garamkissallói 743. sztjkvben A
I. 1 — 7. sorsz. a. ti31 'a. I I 38|h. 1224jb. 
1772. 21271). 2313]!». hrsz. ingái lan ok 
és 7. t orsz. a. közös erdő illetőség, kiki­
áltási líra 2055 korona,

2. a garamkissallói 743. sztjkvben A
II. I — 5 sorson. 278|a. 4884». 1 402jb. 
1867.a. hrsz. ingatlanok és 5. sorsz. a 
legelő illetőség kikiáltási ára 110 kor.

Árverezni szándékozók tartozna^ bá­
natpénzül a k ikiáltási ár 10 <7,.-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánat pénznek a bíróságnál elő leges

elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszobiáltami.

Kir. járásbiró-ág mint ikvi hatóság. 
V.-Míkolán. i 905. március Ivó 17.

Kraicz
kir. alj bíró.

2056 1905. tkv. szám

Árverési hirdetni mi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
nagyma os-visegrádi aknrékpénztár vég­
ről] ijtató kérelme fo.ytau ltulka József 
szobi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a viszárveróst el­
rendelte.

Minek folytán Szobcn a község házá­
nál 1005 évi Julius hő 21-ilt 
napján délelőtt 10 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen oladatni fog 
a következő ingatlan u. ni.

1. a szobi 754. sztjkvben A f 284|b. 
hrsz. 37. ö. i. sz há . és udvar, kikiáltási 
ára 800 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál idő­
leges elhelyezéséről kiáll.tolt elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
V.-Mikolán 1005. április 30 án.

Kraicz
____  kir aljbiró.

OH isai

■.
V 9.. vV... H-vS 1 N GER

varrógépek
iStfgP háztartási és mindennemű ipari célokra.

Példás szerkezet!
Nagy tartósság ! Egyszerű kezelés! Óriási munkaképesség !

,\y. lí>OIt. évben eMipitu AiiNZteii'ibiui V-m Nóiiietoeszugbiui
leu'nmg'íisnhl) kitüntetőai!

okfntltM a vnrrltwlnm. valnniliil » ino«lcrii iiiIUiIiiizvn «""*«** rtgnilmn.

Elektromotorok varrógéphajtásra.

SINGER Co. varrógép részvénytársaság
LÉVA, Kazhiczy-utca 2. szám.

B

Hirdetmény.
Az esztergomi érsekségnek, — 

Hontvármegye: Kemence, Bernece, 
Hont és Drégelypalánk községek 
határában fekvő 7926. k. h. erde­
jében a

vadászati jog
gyakorlása (egészben vagy három 
részletben) f. évi augusztus hó 
1-től számított 6 évre, Kemencén 
a primási főerdészi hivatalban 
f. évi junius hó 19-ikén d. e. 10. 
órakor tartandó zárt ajánlatu ver­
senyen bérbe adatik.

A zárt ajánlatok, a fenti nap 
d. e. 10 óráig adandók be.

A bérbeadás feltételei az alul­
írott főerdészi hivatalnál bármi­
kor megtekinthetők.

Kemence, 1905. évi junius 3-án.

Primási főerdészi hivatal.

Iszákossá^ nincs többé!
Kivanatra bárkinek bérmentesen küldünk egy 

próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán 

adható a ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, ni nt a 

világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról. mert csodahat.ása, 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A Coza oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak t udta 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

Coza a családok ezreit beki- 
tftte ki ismét, sok-sok ezer 
férfit a. szégyen és becstelenség­
től megmentett, kik később jó­
zan polgárok és ügyes üz’eten.- 
berek lettek. Temérdek fiatal 
embert a jó útra, és szerencsé­
jéhez segített, és sok embernek 
életét számos évvel meghosz- 
sznbbi tóttá

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mind­
azoknak, kik kívánják., egy próba adagot díj és 
költségmentesen küld, bog, így bárk is meggyő 
ződhcssi n biz!os hat ásán)!. Kezeskedünk, hogy

teljesen ártalmatlan.
Ingyen próba Ti) sz
Vágja ki ezen szelvényt 
és küldje még ma az 
intézetnek, (Levelek 25 
fillérre, le ve! ezol a ] iok 
10 fillérre bórmentesi- 

tendok)

COZA
INSTITUTE

(Dept. 79.),
62., Chancery Lane, 
LONDON, ANGLIA.

Butofszallitasokat és © 
® © © átköltözéseket

vasúton és tengelyen, 
legiutányosabban és 
pontosan eszközöl 

szabadalmazott elzár­
ható butorkocsikban

FODOR J. szállító
1 ialuHaiHuyuniiHi.ifiA^ai
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íaS'S
Állandóan 

raktáron van, kis és nagymeny- 
nyiségben kapható:

Kőbányai sörök,
u. m.: Király-, Polgári, Márciusi 
(világos) és Kiviteli márciusi (fél­
világos), Szent István (világos), 
Bajor(setét), Góliát maláta (setét) 
Barát maláta (setét) Dupla maláta 
Szt. István védjegygyei (fekete). 

Palackban és hordóban.
Különféle erőtakarmányok
u. m.: Szárított répaszelet, Mel- 
lassc, Agrária, Derby melasse, 
Kincsem melassit, Malátacsira, 

Korpa, stb.
-3Hf -ír ti­

ll. m.: Superfosfát, Csontliszt, 
Thomassalak, Chili salétrom,Kai­
ul t, Gypsz, Szőlő műtrágyák,stb.
Salgó Gábor,

18JV

Sál?
|C
1(5^2

Graepel Hugó
gép- és rostalemezgyár, malomépitészet

Budapest, V., Váczi-út 40—46.
*

TÖREKROSTA - V'. . 
GRAB PEL HUGO SZABADALMA

Uj szabadalmazott

törekrosta
vaslemezből,

cséplőgépekhez. „
Múlt évben Kb. ÍOOO 

drbot szállítottam.

Legjobb sikerrel kipróbálva.

Híilassag’yíii'miiton.

m m m ww w 'dff Vt$ w

Iíoreseltl| Ke

Ji egy parádés-kocsist e,
6|

» egij megbízható szolgálót <|
|l vagy öreg asszonyt.

Címem : a kiadóhivatalban. Jä

Ezen rostát bármely cséplőgéphez 14 napi próbára küldöm és visszaveszem, 
fia nem jobb, mint bármely másfajta törekrosta.

Részletes leivá/3t, mintát és elismerő levélfüzetet minden érdek­
lődőnek ingyen és bérmentve küldök.

ki­
szabad al mázott

»^©snpás6
kombinált gabonatisztitégép, u. n.
ördögbotokor v.üasztégép, mely 
n gabonából mindenféle gazt
ördögbocskort és kígyó- 

hagymát kiválaszt.
A veszprémi mezőgazdasági kiállí­

táson ezüst éremmel ki.(intetve.
Mg y (Ml üli gép, mely az 
ördflgboesKort és Kígyó­
ul.-így mát teljesen kivá­

lasztja.
ICvána'.ra árjegyzékkel és tiszt.tási 

mintával díjmentesen szolgálok.

Steiner József
kárpitos és b u to r-k ereskedő

Ipolyság, Főtér.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy

l_ BUTORBAKTÁRAM
Ipolyságon, a Főúton (Neuspieler-féle ház)

már megnyílt
és kérem a t. közönséget, méltóztassanak a mai kor igé­
nyeinek megfelelően berendezett üzletemet szives látoga-

Tisztelettel

Steiner József.

> A l.; I k

. ER E N c

tásukkal kitüntetni.

o<

(pálinka sósborszesz).

Vértes **’%&**-
liitsziiiílalbiiii a legha­
tásosabb. Feltétlen 

tisztasága következté- 
I en úgy külső mint 
belső használatra min­
denekelőtt legjobban 
alkalmas, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyurőmódszei re (massa­
ge j Kitűnő sikerrel basz­
ni Ital ik kösz vény, esd/, 

meghűlések ellen, bénulások, licamoknál, 
g.i aladás és kelésnél továbbá a fejbőr erősi 
té-'ére, valamint a száj Tisztítására; belsőleg, 
gyomor-gőres. rossznllért, fejfájás stb. ellen 
Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélkor-, 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyei. Egy 
üveg 80 fii., 1 és a korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és füszerkereskedésekben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegygyei láthatók.

Ipolyságon: llolner Piti és Dombó 
Kiivoly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lúgoson,

Jorkshierei malacok
3— 4 hónapos korban, direkt Ang­
liából importált -esss- KAN 
s Bajorország leghirnevesebb 
tenyészetéből importált ANYÁK 
után; darabonként 40—45 korona 

árban kaphatók:

RAZGHA ERNŐ
Hont-Kis-Kéri gazdaságában,

u. p. 11ont.- Vili-sutIIy.

m
e
E
E'
E

E
p
E
E
E
E
E

í

í

i

Bámulatos olcsóság:!
WWWl IWI —______ ' ’_______
1 drb életnagysága melkép (pasepartout) kerettel és 6 drb. vizit kép 10 kor.

á yy yy jy 0 käbillCt 18
ezen kedvezmény minden nagyságnál a legszebb kivitelben megrendelhető 
lovábbá I bot<»-lbniail Képek ;{ koronától följebb u. m. 
bross lógó, nyakkendőtű, stb. - Amatőrök munkái kidolgozás 

xgett elfogadtatnak, vegyszerek, lemezek kaphatók.
: Amatőrök tanittiitnak. -------- —

Fehér Béla fényképésznél
-I poljxágon.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoreeajtóján Ipolyiigon.

, ; **, *>É - • *
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